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Fiche technique

2

Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 000 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 2 et 3 juillet 2019.

Etude ELABE réalisée pour BFM TV.
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Note sur les marges d’erreur

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements
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Les Français ne perçoivent pas d’amélioration de la situation du pays ni de leur situation personnelle

Un Français sur deux (52%) juge que la situation du pays s’est dégradée au cours des derniers mois, et 39% qu’elle est restée stable.
Seuls 9% évoquent une dynamique d’amélioration.

Ce constat est partagée par l’ensemble des catégories de population, même si les femmes et les habitants des zones rurales se montrent
encore plus pessimistes, à l’inverse des cadres légèrement plus optimistes.

D’un point de vue politique, le constat dressé par les électeurs de Marine Le Pen est encore plus sombre : 68% jugent que la situation du
pays s’est dégradée. Ce taux est de 63% chez les électeurs de Jean-Luc Mélenchon. S’ils portent un regard moins négatif, les électeurs de
François Fillon ne perçoivent pas non plus de dynamique d’amélioration : 46% jugent que la situation s’est dégradée, 43% qu’elle est
restée stable. Seuls les électeurs de 1er tour d’Emmanuel Macron dressent un portrait plus positif sur l’évolution de la situation du pays :
si 22% jugent qu’elle s’est dégradée, 56% estiment qu’elle est restée stable et 21% qu’elle s’est améliorée.

Pour leur propre situation, les Français ne perçoivent pas non plus de dynamique positive, même s’ils sont légèrement moins
pessimistes : 51% estiment que leur situation est restée stable, 41% qu’elle s’est dégradée, et 7% qu’elle s’est améliorée.

Une nouvelle fois, les cadres portent un regard légèrement plus positif que la moyenne sur les derniers mois. C’est également le cas de
plus jeunes. Les habitants des communes rurales sont eux aussi à nouveau plus pessimistes. A noter que les retraités apparaissent parmi
les plus pessimistes également : 48% jugent que leur situation personnelle s’est dégradée, 48% qu’elle est restée stable.

D’un point de vue politique, les électeurs de Marine Le Pen sont à nouveau ceux qui décrivent le plus largement une dynamique négative
: 57% estiment que leur situation s’est dégradée. Chez les électeurs de François Fillon et d’Emmanuel Macron, une majorité juge que leur
situation est restée stable (respectivement 60% et 65%).

C’est la situation financière des Français qui impacte le plus nettement la perception de leur propre situation, et dans une moindre
mesure la situation du pays. Pour les Français ne parvenant pas à finir leur fins de mois, le sentiment de dégradation atteint 74%, contre
seulement 16% parmi ceux en capacité d’épargner régulièrement. A l’égard de la situation de la France, le sentiment de dégradation
passe de 70% à 37% d’une catégorie à l’autre.

Par rapport à fin août 2018, plusieurs mois avant le mouvement des « gilets jaunes », le constat est sensiblement le même pour la
situation du pays mais est moins pessimiste pour la situation personnelle des Français. La proportion affirmant que la situation du pays
ne change pas a augmenté de 12 points, à la faveur d’une baisse de 7 points du sentiment d’amélioration et de 5 points de dégradation.

En revanche, pour leur propre situation personnelle, les Français estiment davantage qu’elle est stable (+15 points), à la faveur d’une
baisse de 17 points du sentiment de dégradation. Le sentiment d’amélioration est stable.
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Pouvoir d’achat, chômage, fiscalité et dette publique : une large défiance envers l’exécutif

Sur ces quatre domaines économiques et sociaux, l’exécutif recueille la défiance d’environ 7 Français sur 10 : 72% ne font pas
confiance à Emmanuel Macron et au gouvernement d’Édouard Philippe concernant le pouvoir d’achat, 72% concernant la fiscalité, 73%
concernant la dette publique et 67% pour le concernant le chômage.

Au sujet du pouvoir d’achat spécifiquement, le taux de défiance est comparable à celui mesuré en février 2018 lors des annonces de
baisse des cotisations sociales, hausse de la CSG et de la suppression de la taxe d’habitation pour 80% des ménages.

Cette défiance est relativement homogène, quelle que soit la catégorie de population. Elle est relativement moindre, quoique
majoritaire, auprès des cadres, qui accordent une prime de confiance. A titre d’exemple, 46% d’entre eux font confiance à l’exécutif pour
améliorer le pouvoir d’achat des Français.

A noter une différence sensible entre les salariés du privé et du public : le taux de confiance atteint 29% chez les premiers, contre
seulement 22% chez les seconds. De manière générale, les femmes se montrent plus défiantes que les hommes sur l’ensemble des sujets
(5 à 9 points de plus).

Si les catégories socio-démographiques ont relativement peu d’impact sur la défiance exprimée, la situation financière l’influence très
nettement : à titre d’exemple, sur le pouvoir d’achat, 86% des personnes ne parvenant pas à finir leurs fins de moins ne font pas
confiance à l’exécutif, contre « seulement » 54% de ceux en capacité d’épargner régulièrement.

D’un point de vue politique, sur l’ensemble des quatre sujets, les clivages sont très marqués. Le niveau de défiance est d’environ 85-
90% chez les électeurs de Jean-Luc Mélenchon et de Marine Le Pen.

L’électorat de François Fillon est assez partagé : environ 40 à 50% (selon le thème) accordent leur confiance à l’exécutif, et ce
notamment concernant la baisse du chômage. Il sont en revanche beaucoup plus réservés sur la baisse de la dette publique (29%).

Auprès des électeurs d’Emmanuel Macron, la proportion lui faisant confiance est majoritaire, mais n’est « que » de 55 à 60% environ
selon le sujet. Il obtient une prime de confiance sur le sujet du chômage (70%). Quel que soit le sujet, cette confiance est timide, le taux
de « tout à fait confiance » n’excédant jamais 16% de son électorat.

#Opinion.en.directLes Français et la conjoncture économique

3 juillet 2019



Principaux enseignements

6

Mesures « gilets jaunes » : 56% n’anticipent aucun impact sur leur pouvoir d’achat

Invités à se prononcer sur l’impact des mesures annoncées entre fin 2018 et le 1er semestre 2019 pendant les manifestations des
« gilets jaunes » et suite au « grand débat national », plus d’un Français sur deux (56%) estiment qu’elles n’auront pas d’impact sur leur
pouvoir d’achat. 24% anticipent même une baisse de pouvoir d’achat, quand 19% pronostiquent une hausse.
L’absence d’impact est partagée par une majorité chez l’ensemble des catégories de population. Les jeunes de 18-25 ans et les jeunes
actifs de 25-34 ans sont cependant ceux qui anticipent le plus un impact positif : respectivement 31% et 27% (environ 45% « pas
d'impact » et 25% un impact négatif). A l’inverse, retraités sont ceux qui l’anticipent le moins : 12% (63% « pas d’impact » et 24% un
impact négatif).

D’un point de vue politique, l’anticipation d’une hausse de pouvoir d’achat est plus largement partagée auprès des électeurs de Jean-Luc
Mélenchon (un électorat relativement jeune) et de ceux d’Emmanuel Macron : respectivement 28% et 25%.
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Une politique menée plutôt en faveur des plus aisés pour deux tiers des Français

65% des Français considèrent que la politique menée par Emmanuel Macron et le gouvernement est plutôt en faveur des plus aisés,
14% en faveur des classes moyennes et 8% en faveur des moins aisés. 13% estiment qu’elle est en faveur de toutes les catégories de
population. Par rapport à avril 2018 au lendemain de l’intervention d’Emmanuel Macron dans le JT de TF1 en direct d’une école,
l’image de « Président des riches » est toujours aussi prégnante (67% en avril 2018). Le sentiment d’une politique en faveur des classes
moyennes est cependant supérieure de 8 points aujourd’hui (14% contre 6% en avril 2018), et celui d’une politique envers l’ensemble
des catégories de populations en baisse (13% contre 20%).

Ce sentiment d’une politique dirigée avant tout vers les classes les plus aisées est majoritaire auprès de l’ensemble des catégories de
population. Il est encore plus important parmi les retraités (71%). A l'inverse, il n’est « que » de 49% parmi les cadres.

D’un point de vue politique, l’image de « Président des riches » est fortement ancrée parmi les électeurs de Jean-Luc Mélenchon, de
Benoît Hamon et de Marine Le Pen : 78% à 86% jugent que la politique de l’exécutif est plutôt en faveur des populations les plus aisées.
Parmi les électeurs de François Fillon et d’Emmanuel Macron, ce taux est respectivement de 46% et 45%. A noter que 28% des électeurs
de 1er tour d’Emmanuel Macron estiment que la politique menée est plutôt en faveur des classes moyennes.

Par rapport à février 2018, l’image de « Président des plus favorisés » s’est légèrement renforcée auprès des retraités (71%, +5) alors
qu’elle s’est atténuée auprès des cadres (49%, -18).
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Question : Au cours des derniers mois, diriez-vous que la situation du pays et votre situation personnelle s’est plutôt
améliorée, est restée stable ou s’est dégradée ?

En  %

Les Français ne perçoivent pas d’amélioration de la situation du pays ni de leur
situation personnelle

8

9

7

39

51

52

41 1

la situation du pays

votre situation personnelle

S’est améliorée Est restée stable S’est dégradée Sans opinion

La situation du pays  

Votre situation personnelle
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33 67

27 72

27 72

26 73

Question : Faites-vous confiance ou pas confiance à Emmanuel Macron et au gouvernement d’Edouard Philippe pour … ?

En  %

Pouvoir d’achat, chômage, fiscalité et dette publique : une large défiance envers
l’exécutif

9

6

5

5

4

27

22

22

22

37

41

37

38

30

31

35

35

1

1

1

Baisser le niveau du chômage

Baisser le niveau des taxes et impôts

Améliorer le pouvoir d'achat des Français

Baisser ne niveau de la dette publique

Tout à fait confiance Plutôt confiance Pas vraiment confiance Pas du tout confiance Sans-réponses

TOTAL
« Confiance »

Baisser le niveau du chômage

Baisser le niveau des taxes et impôts

Améliorer le pouvoir d’achat des Français

Baisser le niveau de la dette publique
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TOTAL
« Pas confiance »

*Evolutions par rapport à l’enquête Elabe/Les Echos/L’institut Montaigne réalisée les 30 et 31 janvier 2018

-(3)* (+2)*



Question : Entre fin 2018 et la première moitié de l’année 2019, le gouvernement a annoncé un certain nombre de mesures suite aux 
manifestations des « gilets jaunes » et au « grand débat national ». Parmi ces mesures, il a annoncé la défiscalisation des heures supplémentaires, 
la réindexation sur l'inflation des petites retraites ainsi que l'exemption de la hausse de la CSG, la baisse de l’impôt sur le revenu pour les classes 
moyennes, et la possibilité de verser une prime exceptionnelle exonérée de charges et d'impôts jusqu’à 1 000 euros en 2019 et 2020.

Selon vous, ces mesures vont-elles augmenter, réduire ou ne pas avoir d’effet sur votre pouvoir d’achat ?
En  %

10

19

56

24

1

Augmenter mon 
pouvoir d’achat

Ne pas avoir d’effet sur 
mon pouvoir d’achat

Réduire mon pouvoir 
d’achat

Sans opinion

Mesures « gilets jaunes » : 56% n’anticipent aucun impact sur leur pouvoir
d’achat
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Augmenter mon pouvoir d’achat

Ne pas avoir d’effet sur mon pouvoir d’achat

Réduire mon pouvoir d’achat

Sans opinion



65

14

8

13

Plutôt en faveur des populations les plus aisées

Plutôt en faveur des classes moyennes

Plutôt en faveur des populations les moins aisées

En faveur de toutes les catégories de populations

11

Question : De manière générale, avez-vous le sentiment que la politique menée par Emmanuel Macron et le gouvernement
d’Edouard Philippe est… ?

En  %
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Une politique menée plutôt en faveur des plus aisés pour deux tiers des Français

-2*

+8*

+2*

-7*

*Evolutions par rapport à l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 12 et 13 avril 2018



* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

12

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Au cours des derniers mois, diriez-vous que la situation du pays et votre situation personnelle s’est plutôt améliorée, est restée stable ou s’est dégradée ?
La situation du pays

En % Total S’est améliorée Est restée stable S’est dégradée Sans opinion

Ensemble 100 9 39 52 <1

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 15 42 43

Femme 100 5 35 60

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 13 45 41 1

25-34 ans 100 9 38 53

35-49 ans 100 11 40 49

50-64 ans 100 8 36 56

65 ans et plus 100 8 37 55

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 10 40 50

Artisan, commerçant (*) 100 15 35 50

CSP+ 100 13 40 47

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 19 44 36 1

Profession intermédiaire 100 10 37 53

CSP- 100 6 41 52 1

Employé 100 6 39 54 1

Ouvrier 100 7 44 49

Inactifs 100 8 36 56

Retraité 100 8 36 56

Autre Inactif 100 9 36 55

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 8 32 60

Communes urbaines de province 100 9 41 50

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 10 38 52

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 8 44 47 1

100.000 hab. et plus 100 9 40 51

Agglomération parisienne 100 12 41 47

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 12 42 46

Province 100 9 38 53

Nord-est 100 7 35 58

Nord-ouest 100 9 44 47

Sud-ouest 100 8 44 48

Sud-est 100 10 32 57 1
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Au cours des derniers mois, diriez-vous que la situation du pays et votre situation personnelle s’est plutôt améliorée, est restée stable ou s’est dégradée ?
La situation du pays

13

En % Total S’est améliorée Est restée stable S’est dégradée Sans opinion

Ensemble 100 9 39 52 <1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 10 35 55

Gauche non socialiste 100 6 35 58 1

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 16 34 50

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 33 52 14 1

La République en Marche ! 100 36 54 9 1

MoDem (*) 100 18 45 37

TOTAL DROITE 100 10 44 46

Les Républicains 100 8 46 46

Rassemblement National 100 2 24 74

Sans préférence partisane 100 3 40 57

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 9 28 63

Benoît HAMON 100 6 41 53

Emmanuel MACRON 100 21 56 22 1

François FILLON 100 11 43 46

Marine LE PEN 100 5 27 68

Abstention, vote blanc ou nul 100 4 32 64

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 17 46 37

Marine LE PEN 100 6 30 64

Abstention, vote blanc ou nul 100 4 33 63

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Au cours des derniers mois, diriez-vous que la situation du pays et votre situation personnelle s’est plutôt améliorée, est restée stable ou s’est dégradée ?
Votre situation personnelle

En % Total S’est améliorée Est restée stable S’est dégradée Sans opinion

Ensemble 100 7 51 41 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 8 52 39 1

Femme 100 6 51 42 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 17 62 18 3

25-34 ans 100 8 56 35 1

35-49 ans 100 8 50 42

50-64 ans 100 4 48 46 2

65 ans et plus 100 2 50 48

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 9 53 37 1

Artisan, commerçant (*) 100 14 60 26

CSP+ 100 9 53 37 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 13 55 30 2

Profession intermédiaire 100 5 52 42 1

CSP- 100 7 53 39 1

Employé 100 8 54 38

Ouvrier 100 8 51 40 1

Inactifs 100 5 49 45 1

Retraité 100 3 48 48 1

Autre Inactif 100 8 51 39 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 5 44 50 1

Communes urbaines de province 100 7 54 38 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 6 53 40 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 7 52 41

100.000 hab. et plus 100 9 54 35 2

Agglomération parisienne 100 8 55 37

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 8 55 37

Province 100 7 51 41 1

Nord-est 100 5 47 46 2

Nord-ouest 100 4 56 38 2

Sud-ouest 100 9 52 38 1

Sud-est 100 9 49 42
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Au cours des derniers mois, diriez-vous que la situation du pays et votre situation personnelle s’est plutôt améliorée, est restée stable ou s’est dégradée ?
Votre situation personnelle

15

En % Total S’est améliorée Est restée stable S’est dégradée Sans opinion

Ensemble 100 7 51 41 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 7 53 39 1

Gauche non socialiste 100 6 55 38 1

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 10 49 41

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 16 68 15 1

La République en Marche ! 100 17 74 8 1

MoDem (*) 100 12 46 42

TOTAL DROITE 100 7 58 34 1

Les Républicains 100 8 56 34 2

Rassemblement National 100 2 39 59

Sans préférence partisane 100 5 47 46 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 9 44 45 2

Benoît HAMON 100 4 45 51

Emmanuel MACRON 100 11 65 22 2

François FILLON 100 8 60 31 1

Marine LE PEN 100 4 39 57

Abstention, vote blanc ou nul 100 6 46 47 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 10 59 30 1

Marine LE PEN 100 6 41 53

Abstention, vote blanc ou nul 100 4 48 47 1

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - Total « CONFIANCE » Baisser le niveau du chômage Baisser le niveau des taxes et impôts
Améliorer le pouvoir d’achat des 

Français
Baisser le niveau de la dette publique

Ensemble 32 27 27 26

SEXE DU REPONDANT

Homme 37 31 32 30

Femme 28 23 23 23

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 33 22 29 28

25-34 ans 33 27 28 25

35-49 ans 31 31 26 30

50-64 ans 29 27 27 22

65 ans et plus 35 24 27 26

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 31 29 28 28

Artisan, commerçant (*) 28 32 38 36

CSP+ 35 32 32 28

Cadre, profession intellectuelle sup. 52 44 46 36

Profession intermédiaire 24 24 24 23

CSP- 28 25 23 25

Employé 26 24 19 23

Ouvrier 32 25 28 29

Inactifs 34 24 26 24

Retraité 35 26 26 27

Autre Inactif 30 21 23 19

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 28 27 26 23

Communes urbaines de province 31 26 27 26

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 33 23 28 26

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 25 26 22 23

100.000 hab. et plus 32 26 28 26

Agglomération parisienne 43 31 32 32

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 44 32 31 33

Province 30 26 26 25

Nord-est 25 22 21 22

Nord-ouest 36 32 30 26

Sud-ouest 32 25 31 23

Sud-est 28 24 25 25

16

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Faites-vous confiance ou pas confiance à Emmanuel Macron et au gouvernement d’Edouard Philippe pour … ?
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - Total «CONFIANCE » Baisser le niveau du chômage Baisser le niveau des taxes et impôts
Améliorer le pouvoir d’achat des 

Français
Baisser le niveau de la dette 

publique

Ensemble 32 27 27 26

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 30 23 22 27

Gauche non socialiste 25 21 19 20

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 41 27 29 40

TOTAL EN MARCHE / MODEM 78 65 74 59

La République en Marche ! 83 72 80 63

MoDem (*) 55 44 44 43

TOTAL DROITE 37 35 35 27

Les Républicains 35 33 33 24

Rassemblement National 14 10 10 12

Sans préférence partisane 23 19 18 19

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 15 15 14 16

Benoît HAMON 26 23 20 26

Emmanuel MACRON 70 56 61 56

François FILLON 49 38 39 29

Marine LE PEN 14 13 11 14

Abstention, vote blanc ou nul 19 16 14 18

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 51 42 43 40

Marine LE PEN 17 19 16 17

Abstention, vote blanc ou nul 18 15 16 16

17

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Faites-vous confiance ou pas confiance à Emmanuel Macron et au gouvernement d’Edouard Philippe pour … ?

#Opinion.en.directLes Français et la conjoncture économique

3 juillet 2019



En % Augmenter mon pouvoir d’achat
Ne pas avoir d’effet sur mon pouvoir 

d’achat
Réduire mon pouvoir d’achat Sans opinion

Ensemble 19 56 24 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 20 57 23

Femme 18 56 25 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 31 41 28

25-34 ans 27 47 25 1

35-49 ans 20 58 21 1

50-64 ans 17 60 23

65 ans et plus 10 65 24 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 23 55 21 1

Artisan, commerçant (*) 21 56 21 2

CSP+ 25 54 21

Cadre, profession intellectuelle sup. 29 52 18 1

Profession intermédiaire 22 55 23

CSP- 22 55 22 1

Employé 20 56 23 1

Ouvrier 25 54 20 1

Inactifs 13 59 27 1

Retraité 12 63 24 1

Autre Inactif 16 51 33

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 18 56 25 1

Communes urbaines de province 19 57 23 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 20 56 23 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 12 58 29 1

100.000 hab. et plus 22 57 21

Agglomération parisienne 19 56 24 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 19 57 23 1

Province 19 56 24 1

Nord-est 17 52 30 1

Nord-ouest 19 59 21 1

Sud-ouest 20 61 19

Sud-est 21 56 22 1

18

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous, ces mesures vont-elles augmenter, réduire ou ne pas avoir d’effet sur votre pouvoir d’achat ?
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Augmenter mon pouvoir d’achat
Ne pas avoir d’effet sur mon 

pouvoir d’achat
Réduire mon pouvoir d’achat Sans opinion

Ensemble 19 56 24 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 25 55 20

Gauche non socialiste 27 54 19

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 22 56 22

TOTAL EN MARCHE / MODEM 29 56 13 2

La République en Marche ! 32 54 12 2

MoDem (*) 15 65 20

TOTAL DROITE 19 62 19

Les Républicains 19 62 19

Rassemblement National 17 54 28 1

Sans préférence partisane 13 57 29 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 28 48 24

Benoît HAMON 15 60 25

Emmanuel MACRON 25 58 16 1

François FILLON 20 60 20

Marine LE PEN 15 58 26 1

Abstention, vote blanc ou nul 16 54 29 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 24 56 20

Marine LE PEN 16 58 25 1

Abstention, vote blanc ou nul 17 55 27 1
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Selon vous, ces mesures vont-elles augmenter, réduire ou ne pas avoir d’effet sur votre pouvoir d’achat ?
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Total
Plutôt en faveur des 

populations les plus aisées
Plutôt en faveur des 

classes moyennes
Plutôt en faveur des 

populations les moins aisées
En faveur de toutes les 

catégories de populations
Sans 

opinion

Ensemble 100 65 14 8 13 <1

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 62 16 8 14

Femme 100 69 12 7 12

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 59 18 10 11 2

25-34 ans 100 60 23 8 9

35-49 ans 100 60 17 7 15 1

50-64 ans 100 69 11 8 12

65 ans et plus 100 73 4 8 15

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 62 17 8 12 1

Artisan, commerçant (*) 100 52 19 3 26

CSP+ 100 59 18 9 14

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 49 22 13 16

Profession intermédiaire 100 66 15 5 13 1

CSP- 100 66 16 9 8 1

Employé 100 67 15 10 8

Ouvrier 100 66 17 7 9 1

Inactifs 100 69 9 7 15

Retraité 100 71 6 8 15

Autre Inactif 100 66 16 5 12 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 67 15 6 11 1

Communes urbaines de province 100 66 13 8 13

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 66 11 10 13

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 72 9 7 11 1

100.000 hab. et plus 100 64 15 7 14

Agglomération parisienne 100 58 15 10 16 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 59 14 11 15 1

Province 100 67 13 7 13

Nord-est 100 69 16 6 9

Nord-ouest 100 64 13 11 11 1

Sud-ouest 100 65 17 5 13

Sud-est 100 68 10 6 16

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
De manière générale, avez-vous le sentiment que la politique menée par Emmanuel Macron et le gouvernement d’Edouard Philippe est… ?
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Total
Plutôt en faveur des 

populations les plus aisées
Plutôt en faveur des classes 

moyennes
Plutôt en faveur des 

populations les moins aisées
En faveur de toutes les 

catégories de populations
Sans

opinion

Ensemble 100 65 14 8 13 <1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 74 16 4 6

Gauche non socialiste 100 74 15 4 7

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 74 16 4 6

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 30 26 14 29 1

La République en Marche ! 100 26 28 13 31 2

MoDem (*) 100 44 17 18 21

TOTAL DROITE 100 58 16 9 17

Les Républicains 100 60 16 8 16

Rassemblement National 100 79 10 9 2

Sans préférence partisane 100 69 8 8 15

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 86 7 4 3

Benoît HAMON 100 80 12 6 2

Emmanuel MACRON 100 45 28 7 20

François FILLON 100 46 15 16 23

Marine LE PEN 100 78 9 8 4 1

Abstention, vote blanc ou nul 100 73 9 6 11 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 57 17 9 17

Marine LE PEN 100 74 11 10 4 1

Abstention, vote blanc ou nul 100 73 9 5 12 1

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
De manière générale, avez-vous le sentiment que la politique menée par Emmanuel Macron et le gouvernement d’Edouard Philippe est… ?
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